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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Ausleben
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 19.06.2023
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:12 Uhr
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 23, Aula der Sekundarschule

(Eingang Nr. 1 von der Sporthalle)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Dietmar Schmidt

Mitglieder
Herr Dirk Barheine
Herr Michael Bölke
Herr Thomas Gürke
Herr Daniel Heinemann
Herr Rainer Jekal
Herr Matthias Klings
Herr Bastian Krüger
Herr Thomas Lüdecke
Herr Klaus-Dieter Mager
Herr Ferdinand Riedl
Herr Ronny Röper

von der Verwaltung
Frau Rebecca Gers
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
Frau Yvonne Heyer (Presse)
Herr Friedhelm Köhler

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
13.03.2023

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über
wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen
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7 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen

8 Sachstand Schloss Trautenburg

9 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben

10 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltsatzung und des Haushaltplanes
2023
Vorlage: AUS/133/23-BV

11 Firmenauswahl Zeitvertragsarbeiten
Vorlage: AUS/132/23-BV/1

12 Bestätigung der Bewerber für die Schöffenwahl
Vorlage: AUS/131/23-BV

13 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

14 Annahme von Spenden

15 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

16 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

17 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

18 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 13.03.2023
nicht öffentlicher Teil

19 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

20 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

21 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

22 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

23 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Es wird darauf
hingewiesen, dass die Sitzung für die Protokollausfertigung aufgezeichnet wird. Die
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 12 von 12 Mitgliedern
sind anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Köhler bekommt das Rederecht. Er stellt Rückfragen zu den Fragen aus dem
Bauausschuss.

Herr Schmidt beantwortet diese direkt.
Das Ordnungsamt wurde bereits tätig. Am letzten Mittwoch fand eine Beratung statt. Für die
Behörden besteht kein Sachgrund zur Änderung der aktuellen Beschilderungssituation.

Herr Köhler erfragt, ob die Protokolle im Bürgerinformationssystem nach einer bestimmten
Zeit gelöscht werden.

Dies ist Herrn Stankewitz nicht bekannt. Er bittet Herrn Köhler konkret ein Beispiel per E-Mail
zu senden, da bei einer Stichprobe aus dem Januar 2022 das Protokoll abrufbar war.

Herr Köhler erfragt, wann der Nutzerhinweis an der E-Ladesäule erscheint.
Herr Schmidt sichert zu, dass der Nutzerhinweis in dieser Woche installiert wird.

Herr Köhler erfragt den aktuellen Stand in Sachen Trafostation. Er hat Kenntnis erhalten,
dass diese nun ein Einzeldenkmal ist. Herr Schmidt führt aus, dass ihm nicht bekannt ist,
dass die Trafostation in die Denkmalliste aufgenommen wurde. Daher sind derzeit auch
keine weiteren Maßnahmen geplant worden.

Weitere Fragen liegen nicht vor.
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zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
13.03.2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Schriftliche Einwendungen liegen zur Niederschrift vom 13.03.2023, hier öffentlicher Teil,
nicht vor. Mündlich werden auch keine Einwendungen vorgetragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift vom 13.03.2023, öffentlicher Teil,
wird einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf.
über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet über den Stand der
Ausführung der am 13.03.2023 gefassten Beschlüsse. Dazu hat jedes Mitglied eine
Übersicht erhalten. Es werden keine Rückfragen gestellt.

Weiterhin gibt er folgende Informationen:

Hinweistafel Ottleben
Eine neue Tafel für öffentliche Veranstaltungen wurde installiert.

Sprunggrube Schule Ausleben
Die Sprunggrube wurde durch den Bauhof instandgesetzt.

Asphaltfräsgut
Das Fräsgut wurde eingebracht. Die Liste der Straßenzüge wird den Mitgliedern durch den
Vorsitzenden verlesen.
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Hohe Worth
Die Straße einschließlich der Einmündung wurde abgenommen. Die Straßenbeleuchtung
fehlt noch. Diese ist bei der Avacon beauftragt. Im Monat Juni 2023 soll die Beleuchtung
installiert werden.

Es gibt keine Rückfragen zu den Ausführungen.

zu 7 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen

Es liegen keine amtlichen Mitteilungen vor.

zu 8 Sachstand Schloss Trautenburg

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und führt aus.

Alle Deckenbalken im Gebäude sind erneuert und die Decken sind bereits verkleidet worden.
Der Fliesenleger wird in der nächsten Woche die letzten Fliesen verlegen. Der Malerbetrieb
ist im Objekt tätig. Der Krippenbereich wurde durch den Bauhof beräumt. Das Material wurde
in der Wohnung in der Damaschkestraße gelagert. Die Krippenräume werden auch gemalert.
Das Treppenhaus ist fertig. Ebenso der zweite Rettungsweg. Dieser ist noch während der
Bauzeit geschützt. Restarbeiten sind noch im 1. und 2. OG zu erledigen. Am 19.07.2023 wird
das Objekt durch das Bauordnungsamt inkl. aller anderer Behörden abgenommen. Die
Brandmeldeanlage ist bereits durch den Prüfer abgenommen worden. Die Reinigung der
Dachrinne ist noch offen. Dies wird durch die Firma Adams als Restleistung übernommen.
Zwei Dachschindeln sind ebenfalls noch zu tauschen. Der Umzugstermin Ende September
ist einzuhalten. Nach dem Umzug wird das Objekt Bauernwinkel noch instandgesetzt, so
dass der Hort zurückziehen kann. Wahrscheinlich steht der Sitzungssaal dann wieder zur
Verfügung.

Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder.

zu 9 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die Ortslage Üplingen ist aufgeschaltet.
Die Ortslage Warsleben wird im Juni an die DNS:net übergeben. Der Vorsitzende erklärt die
Aktivierung und den groben zeitlichen Ablauf. Weiterhin führt er zur Installation im eigenen
Haus/Wohnung aus.

Herr Mager erfragt den aktuellen Stand zur Aktivierung der Ortslagen Ottleben und Ausleben.

Herr Stankewitz führt aus, dass der 30.09.2023 als Endtermin avisiert ist.

Der Vorsitzende führt aus, dass der Serverraum für die Schule im Herbst 2023 hergestellt
wird. Herr Stankewitz ergänzt, dass der Landkreis den Sekundarschulstandort erst
2025/2026 ausbauen wird.

Es gibt keine Rückfragen zu den Ausführungen.
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zu 10 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltsatzung und des
Haushaltplanes 2023
Vorlage: AUS/133/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und führt in den Sachverhalt ein.

Die Fraktionen führen aus, dass keine weitere Vorstellung des Haushalts notwendig ist. Die
Punkte sind soweit hinreichend erörtert worden.

Es werden keine Rückfragen gestellt.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Nach der Abstimmung meldet sich Herr Riedl. Er bedankt sich bei allen Beteiligten für die
Erstellung des Haushalts.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 11 Firmenauswahl Zeitvertragsarbeiten
Vorlage: AUS/132/23-BV/1

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt aus der Begründung der Vorlage
aus.

Herr Mager bekommt das Wort. Er erfragt, ob die Firma Smolin als Ansprechpartner für die
Straßenbeleuchtung für geeignet erscheint.

Der Vorsitzende führt aus, dass er keine Probleme mit der Firma hat. Die Thematik
Schaltzeiten ist nicht durch die Firma Smolin zu verantworten. Dazu gibt es weitere
Ausführungen bei den Informationen des Vorsitzenden.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig mit einer
Enthaltung angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 12 Bestätigung der Bewerber für die Schöffenwahl
Vorlage: AUS/131/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es gibt keine Rückfragen.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.

Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 13 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 14 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 15 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Brücke Kamp/Thälmannstraße Säuberung Bachlauf
Der Vorsitzende hat das Thema bei der letzten Gewässerschau angesprochen. Eine
Mitarbeiterin der Unteren Wasserbehörde hat allen Anwohnern auf der Westseite
(Fließrichtung rechts) ein Schreiben zugestellt, dass ein 5 Meter Streifen freizuhalten ist, um
die Beräumung des Bachlaufs zu ermöglichen. Die weiteren Verfahrensschritte sind
abzuwarten.

Es gibt keine Rückfragen.

zu 16 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Röper bekommt das Wort. Er bedankt sich im Namen des Reitvereins für die
Unterstützung bei der Herstellung des Trinkwasseranschlusses. Die Veranstaltung war ein
großer Erfolg.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 17 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:35 Uhr.

zu 22 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil gefasst.
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zu 23 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:12 Uhr.

gez. Dietmar Schmidt gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


